

我市2024年度城乡居民社会医疗保险征缴工作全面启动 个人缴费连续5年维持原标准

早报9月18日讯 日前,记者从市医疗保障局获悉,我市2024年度城乡居民社会医疗保险征缴工作全面启动,其中个人缴费连续第五年维持原标准。市医疗保障局提醒,为确保城乡居民医疗保障待遇不受影响,广大城乡居民应及时足额为自己和家人缴纳医疗保险费。

个人缴费标准连续5年不变。为最大程度减轻参保居民个人缴费负担,2024年度居民医保个人缴费标准,继续按照一档居民462元、二档居民和少年儿童395元、大学生150元的标准执行。这是自2020年以来,我市居民医保连续第五年维持个人缴费标准不变。在此基础上,市、区(市)两级财政继续对居民医保实施补

助,其中一档缴费成年居民财政补助标准为每人每年850元,二档缴费成年居民、少年儿童和在校大学生财政补助标准为每人每年770元,补助标准继续在全省领先。

及时参保缴费是享受待遇的重要前提。2024年,我市继续执行省统一政策,参保缴费和待遇享受更规范。参保人应在2023年9月—12月集中缴费期内缴纳2024年度居民基本医疗保险费,并自2024年1月1日起享受居民基本医疗保险待遇;2024年1月1日后缴费的,居民缴纳个人缴费部分后,将设置3个月的待遇享受等待期。

线上线下多渠道方便市民参保缴费。针对农村居民、城区居民、中小学在校学生(幼儿)、在校大学生、持山东省居

住证非本市户籍居民等各类情况,医保和税务部门细化办理流程和参保缴费渠道,为广大居民参保缴费提供便利。其中,各区市辖区范围内由村居管理的农村居民,由村居集中办理;城区居民中上年度已在街道保障中心办理参保登记的,无需再办理参保登记业务,可直接通过税务渠道办理缴费(新参保的,可通过“青岛医疗保障”微信公众号或到户籍街道保障中心办理参保登记);少年儿童和大学生,由学校或幼儿园统一组织办理;其他未入托的婴幼儿,可随街道保障中心或村居办理;持山东省居住证参保的居民及其未成年子女,可持公安部门发放的仍在有效期内的山东省居住证按本

市户籍参保人员相同渠道办理;持港澳台居民居住证的港澳台居民,可携带青岛市公安部门签发的有效期内的港澳台居民往来内地通行证到就近街道保障中心办理参保登记业务。

参保人办理参保登记后,可通过青岛市电子税务局社保费系统、手机税税通APP(“个人办税”)、青岛税务微信公众号、微信(“城市服务”)、支付宝(“市民中心”)、云闪付(“城市服务”)、自助办税缴费终端社保费模块自助缴费,也可以通过经办银行、办税服务厅、社保大厅税务窗口、政府综合服务大厅税务窗口办理缴费,缴费途径更加便捷多样。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

早报9月18日讯 用大爱之心和满腔热血,守护人民群众生命安全和身体健康。近日,青岛能源集团工会联合青岛市中心血站开展了“热血担使命·奉献践初心”无偿献血公益活动,青岛能源集团所属各单位积极响应,集团总部和6家直属公司共有200余名职工报名参加,130人成功献血,共计献血42800毫升。

青岛市中心血站在青岛能源集团燃气公司和热电集团第五热力公司分别设置献血点,职工在医务人员的指引下填表、登记、体检、化验、抽血、献血,各个环节有条不紊。参与献血的有荣获全国无偿献血奉献金奖的“热血老兵”韩明,有坚持献血20多年、献血总量达到50000毫升的“献血达人”吴英杰,有身上流淌着“熊猫血”的爱心青年郭帅,也有第一次参加献血的“新人”,不少胶州、西海岸等公司的职工也专程赶来参加献血活动,供应链公司几乎全员参与献血活动……

涓涓细流传递生命希望,汩汩热血汇聚人道力量。青岛市中心血站工作人员介绍,2023年6月,青岛能源集团获评青岛市无偿献血“突出贡献集体”,长期以来,该

无偿献血传温暖 青岛能源集团开展无偿献血公益活动



青岛能源集团干部职工参加无偿献血。

单位坚持每年开展无偿献血活动,用大爱之心和满腔热血,守护人民群众生命安全和身体健康,履行国

有企业社会责任。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 任霄惠 摄影报道)

7个知名专家工作室落户海慈医疗集团

早报9月18日讯 9月18日,青岛市海慈医疗集团隆重举行国家知名专家工作室揭牌仪式,复旦大学附属华山医院冷冰教授工作室、中国人民解放军总医院陈凛教授工作室、北京中医药大学东直门医院王洪武教授工作室、中日友好医院贾立群岐黄学者工作室、中日友好医院张洪春岐黄学者工作室、中日友好医院王国春教授工作室、南京中医药大学附属南京中医院樊志敏教授工作室正式落户海慈医疗集团。

7位在业内享有极高声望,拥有前沿科研思维、精湛诊疗技术和极为丰富临床经验的国家知名专家的加盟,将全面加速海慈医疗集团临床诊疗的标准化建设,实现集团临床诊疗水平与国家级医院的同质化发展,持续提升海慈品牌的影响力和美誉度,让岛城患者足不出市即可享受“国字号”专家的医疗服务。

海慈医疗集团党委书记、总院长池一凡介绍,集团始终坚持“党建引领,专家治院”,各项事业发展步入快车道,形成了四院区两分院的战略格局。随着集团事业的快速发展,引领学科高精尖技术的短板成为制约发展的瓶颈,与全国一流医院还有着不小的差距。专家,是一所医院永续发展最重要、最宝贵的资源。集团事业正经历“标准化、精细化、个性化”发展的第一个“标准化建设”阶段,此次国家知名专家工作室的揭牌,为集团各项事业的发展注入了新的动力。

国家知名专家工作室落户海慈医疗集团后,专家团队将定期来青坐诊、查房、手术,集团将为每位专家开通预约咨询电话,方便患者预约诊疗。当天,冷冰教授、陈凛教授、王洪武教授等专家团队为患者现场义诊,并进行查房、手术、学术交流等,将国内顶尖的医疗诊疗技术送到岛城患者身边,让他们在家门口就能享受到高水平、高精尖的医疗技术服务。同时,集团将与专家团队进一步密切交流互动,建立长期、深入的合作关系,打造技术创新、人才培养、学术交流的平台,全面提升集团医疗服务水平和科技创新能力,共同增进岛城乃至胶东半岛百姓的健康福祉。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 范晓萍)

“警”彩纷呈开放日 李沧公安为辖区师生秀绝活



李沧交警带领学生学习交通指挥手势。

早报9月18日讯 9月16日,一场“警”彩纷呈的警营开放日活动在李沧交警大队院内拉开了帷幕。本次活动由李沧交警大队、李沧公安分局、李沧禁毒办联合举办,邀请重庆中路第一小学、铜川路小学300余名师生和家长进警营沉浸式参观体验。

活动当天,李沧交警大队执勤交警在台前演示各种指挥手势,讲解手势代表的含义,孩子们穿上小交警的服装,指挥得有模有样。交警现场还为学生们讲解如何正确佩戴安全头盔,引导教育学生们要牢记交通安全知识。随后,李沧交警大队铁骑队现场表演“绕桩行驶”“对向同进同出”“定圆行驶”等项目,队员们向学生们介绍警用摩托车的功能构造,展示摩托车不同警笛声和代表的含义,同时分享铁骑队为生命护航的故事。最后,李沧公安特巡警大队民警带来了精彩的应急演练。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 李登程 刘畅森 摄影报道)